

Наверняка у многих, как и у меня, предновогоднее время одно из самых любимых в году. Началось это давно... Впрочем, даже не знаю когда, потому как сколько себя помню, это было так.

Наша семья, как и вся родня, свято относилась к немецким праздникам, поэтому Новый Год начинался уже 25 декабря – в католическое Рождество. Всегда уже стояла украшенная елка, вкусно пахло традиционным печеньем (мои друзья любили меня посещать в это время особенно активно), готовился праздничный ужин.

Очень любил это время в школе. Конец четверти, даже полугодия. Предвкушение длинных каникул. Учителя особо не напрягают, мучают тех немногих, кто болтается между оценками, тянут их на лучше. Учился я неплохо, меня это уже не трогало. Зато на переменке можно было сбегать в спортзал, посмотреть на начавшиеся утренники для младшеклассников. А в каникулы походить на многочисленные елки (отец работал в нескольких местах и приносил приглашения на елки, организованные профкомами, да и друзья часто звали за компанию на свои, потому что правило давали два билета).

А там кроме подарков можно было получить еще какой-нибудь приз за исполнение стиха-песни-танца. До сих пор помню свой коронный номер, стихотворение из календаря 1952 года, совершенно случайно попавшего мне в руки. На листе для декабря был портрет И.С.Сталина с поздравлениями к Дню рождения, а на обложке сзади то самое стихотворение.

*Снова пахнет свежей смолкой,
Мы у елки собрались.
Нарядилась наша елка,
Огоньки на ней зажглись.*

*Игры, шутки, песни, пляски.
Там и тут мелькают маски.
Ты – медведь, а я – лиса.
Вот какие чудеса!*

*Встанем вместе в хоровод.
Здравствуй, здравствуй, Новый год...*

В студенческие годы тоже праздновалось радостно. И даже предстоящая сразу после Нового года сессия не портила настроения.

С приходом в Филиал добавилось еще одно удовольствие в предновогоднее время. Я стал дедморозить. В старом здании не было помещения для празднования, поэтому профком организовал несколько бригад типа ДедМороз-Снегурочка для поздравления детишек по месту жительства. Не помню, кто меня уговорил, но с радостью согласился. С детьми общаться любил всегда, а профкомовский червонец как оплата за доброе дело стал всего лишь приятным дополнением. Но, честно скажу, здоровья требовалось много. Традиционное гостеприимство и хлебосольность хозяев становилось серьезной нагрузкой организму, особенно печени. (Подозреваю, что некоторые родители использовали нашу бригаду как повод). Но было и много радости, и веселых воспоминаний.

На снимке одна из моих Снегурочек – Ира Цимбалист (Теняева).



Когда переехали в новое здание и наконец достроили кафетерий, появилось место, где можно было попраздновать вволю. И тут к мобильному дедморозству добавилось живое. Мы стали проводить утренники для наших детей. Вот тут точно помню, что уговорила меня Ольга Гаврилова, бывшая детским сектором в профкоме.

Но профком Снегурочкой меня не обеспечил, хотя и предоставила мне карт-бланш в деле выбора оной. Я в это время работал уже в 9-ом отделе в секторе минимашин у Ступакова. И группа набора на М-6000 предоставила мне такую возможность (помню всех Снегурочек, которых я втянул в это дело).

Забавный случай произошел в 1989 году. В Филиале я активно ходил в горы и в этом году оставил после похода бороду. Сэконоил на бритье. Проходил в ней с полгода. Хотел сбрить по какому-нибудь выдающемуся случаю, например, к Новому году. Но пришлось сбрить раньше, после того, как один ребенок во время поздравления на дому спросил: «Дед Мороз, а почему у тебя две бороды?» Плохо я загримировался, а он внимательный оказался. Так что на Филиальской елке я был уже в одной бороде.



Ну и сильно запомнился один из последних праздников. В течение долгих просто Дедов Морозов этот образ как-то приелся, и мы решили сделать утренник нетрадиционным, без этого старики и его внучки. В качестве главных аниматоров решили взять негативных персонажей. Пиратов – Оля Гаврилова, Володя Разгулин и я (переодевавшийся по ходу представления в Бабу Ягу). Накидали общую канву, но в общем положились на экспромт. И, кажется, удалось! Похоже детям тоже надоело получать подарки традиционно. То ли дело от пиратов!

Сейчас уже не дедморозю, но всегда с удовольствием вспоминаю это свое веселое занятие.

(все фото из этого текста вы найдете в Альбоме Новый год – любимый праздник

<https://www.nfitmvt.ru/content/photo/75/>





